
Законному представителю ребёнка надо знать!  

 
             Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области 

обращает внимание, что несовершеннолетние дети, являющиеся собственниками 

имущества, признаются налогоплательщиками имущественных налогов на общих 

основаниях. При этом несовершеннолетние налогоплательщики участвуют в 

налоговых отношениях через своих законных представителей, к которым относятся 

их родители, усыновители или опекуны.  

             В случае если налоги не уплачены в установленный срок, начисляются пени 

за каждый календарный день просрочки, начиная со дня возникновения недоимки 

по день исполнения совокупной обязанности по уплате налогов. 

             В случае неисполнения обязанности по уплате задолженности, налоговым 

органом: 

             - законному представителю направляется Требование об уплате 

задолженности, которое формируется в отношении несовершеннолетнего лица на 

отрицательное сальдо единого налогового счета и действует в размере актуального 

отрицательного сальдо до полного погашения долга; 

             - в случае неуплаты или неполной уплаты задолженности по Требованию в 

установленный срок налоговый орган выносит Решение о взыскании 

задолженности за счет денежных средств на счетах налогоплательщика в 

отношении несовершеннолетнего лица и информирует об этом должника; 

             - налоговый орган обращается в суд с заявлением о вынесении судебного 

приказа о взыскании задолженности к законному представителю 

несовершеннолетнего. 

           После получения судебного приказа, вынесенного в отношении законного 

представителя несовершеннолетнего, налоговый орган направляет на текущий счет 

в банке поручение на списание денежных средств (инкассового поручения) в счет 

погашения задолженности по имущественным налогам. Взыскание долга по 

инкассовому поручению может быть осуществлено с расчетного счета ребенка, не 

достигшего 14-ти лет, так как его карта привязана к счету родителей и именно они 

выступают владельцами находящихся на них денежных средств. Также взыскание 

может быть произведено с расчетного счета, оформленного непосредственно на 

несовершеннолетнего ребенка от 14 до 18 лет. При этом банк контролирует 

исполнение инкассового поручения с учетом ограничений, установленных 

Федеральным законом от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном 

производстве». Поручение налогового органа прекращает действие с момента 

формирования положительного либо нулевого сальдо единого налогового счета 

налогоплательщика. 

             При отсутствии текущих счетов в банке, а также при отсутствии денежных 

средств на текущих счетах, исполнительный документ (судебный приказ) 

направляется налоговым органом в службу судебных приставов для взыскания 

задолженности за счет иного имущества должника. Дальнейшее взыскание 

задолженности с законного представителя несовершеннолетнего осуществляется 

судебным приставом-исполнителем. 

Проверить наличие задолженности и уплатить налоги можно без посещения 

налогового органа в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических 

лиц» через вкладку «Семейный доступ» раздела «Профиль» / «Настройки 

профиля».  
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